

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 3Nt/31/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121011096  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 10. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121011096.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej W. O., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 14.10.2021 takto

### **r o z h o d o l :**

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená W. O., narodená XX.XX.XXXX v N., trvale bytom X., U. XXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

- trestný rozkazom Okresného súdu Komárno, sp.zn.2T/50/2021 vydaným dňa 13.07.2021, právoplatným dňa 06.08.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- rozsudkom Okresného súdu Komárno, sp.zn.2T/132/2014 zo dňa 19.03.2015, právoplatným dňa 08.04.2015, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Dňa 29.09.2021 bol Okresnému súdu Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej W. O. (ďalej len „odsúdená“).

Trestným rozkazom Okresného súdu Komárno, sp.zn. 2T/50/2021 vydaným dňa 13.07.2021, právoplatným dňa 06.08.2021 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania prečinu marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno a) Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 10 (desať) mesiacov so zaradením jeho výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 29.06.2022.

Rozsudkom Okresného súdu Komárno, sp.zn. 2T/132/2014 zo dňa 19.03.2015, právoplatným dňa 08.04.2015 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania zločinu ublíženia na zdraví podľa § 155 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 139 odsek 1 písmena c) Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 odsek 1 Trestného zákon a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) rokov so zaradením jeho výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Uznesením Okresného súdu Martin sp.zn. 3PP/123/2017 zo dňa 20.12.2017 bola odsúdená podmiennečne prepustená so skúšobnou dobou vo výmere 4 (štyri) roky následne uznesením Okresného súdu Martin totožnej spisovej značky zo dňa 20.07.2021, právoplatného 10.08.2021 sa odsúdená neosvedčila v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia. Predpokladaný koniec trestu je 08.02.2024.

Po preskúmaní návrhu riaditeľky ústavu si súd vyžiadal na odsúdenú hodnotenie z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová a pripojil spisy Okresného súdu Poprad, sp.zn.4T/116/2017 a Okresného súdu Poprad, sp.zn.6T/44/2017.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Z hodnotiacej správy z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody odňatia slobody Nitra - Chrenová doručenej Okresnému súdu Nitra dňa 12.10.2021 vyplynulo, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Nitra 29. apríla 2021. Jej správanie bolo na požadovanej úrovni. Odsúdená nemala osvojenú osobnú hygienu, nakoľko u nej abstinovali hygienické návyky. K príslušníkom a zamestnancom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správala slušne. Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola odsúdená umiestnená dňa 01. júna 2021. Adaptácia odsúdenej na podmienky výkonu trestu bola primeraná a bez problémov. Voči nadriadeným vystupuje odsúdená vždy slušne, ich pokyny a príkazy plní bez pripomienok. V kolektíve odsúdených žien konfliktné strety nevyhľadáva ani nevyvoláva, je skôr tichej a utiahnutej povahy. V dodržiavaní Ústavného poriadku a Časového režimu dňa nie sú zaznamenané žiadne nedostatky. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava, v osobných veciach udržiava stanovený poriadok, o zverené výstrojnú súčasť sa stará. Pri zaobchádzaní s odsúdenou sa prihladá na nízku intelektovú kapacitu. Z dôvodu nedostatku vhodných pracovných príležitostí bola odsúdená vyňatá z evidencie odsúdených začaditeľných do práce. Zapája sa do prác v rámci činností prospešných pre všeobecný rozvoj osobnosti, ktoré sú zamerané na čistiace a upratovacie práce na izbe. Tým sa podporujú pracovné návyky odsúdenej. V čase svojho osobného voľna odsúdená sleduje televízne vysielanie, vedie rozhovory so spoluodsúdenými ženami. Odsúdená je zaradená do terapeutickú a relaxačnú skupinu, skupinových aktivít sa zúčastňuje len na priame vyzvanie. Nemá vyhranenú záujmovú činnosť, nie je členkou žiadneho záujmového krúžku. Vychádzkovej činnosti sa zúčastňuje, využíva priestor oddielovej terasy. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne riešená odsúdená nebola. Odsúdená je slobodná, bezdetná, bez partnerského vzťahu, vyrastala v niekoľkých detských domovoch, ale spomína si iba na DeD Šahy. Počas umiestnenia v domove bola v kontakte iba s rodičmi a ako plnoletá sa vrátila k rodičom, s ktorými žila pred nástupom do výkonu trestu. Odsúdená má zabezpečené dlhodobé bývanie na adrese B. kde aktuálne bývajú jej rodičia. Počas výkonu trestu je v písomnom kontakte so svojimi rodičmi. K spáchanej trestnej činnosti prezentuje nekritický postoj. V minulosti bola pre totožný trestný čin už opakovane 3-krát podmienene trestaná, aktuálne je 3-krát vo výkone trestu odňatia slobody a s trestom je zmierená. Riaditeľka ústavu na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhla odsúdenú určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdená doposiaľ nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná ani odmenená a k spáchanej trestnej činnosti prezentuje nekritický postoj a totožného trestného činu sa dopustila 3-krát. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala dostatočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.